

奋进“十四五” 冲刺开门红

- ◆总投资10.4亿元,大场镇10个重点项目集中签约、开工、竣工
- ◆项目涵盖智能数控、环保设备、海洋生物等多个高新技术领域

注入强动能,冲刺“全年红”

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 夏乾峰

4月27日,总投资10.4亿元的10个重点项目在大场镇乡村振兴产业集聚区集中签约、开工、竣工,这是大场镇全力以赴强招引、抓项目的重要成果,将为高质量发展、奋力冲刺“全年红”注入强大动能。

据悉,此次集中签约、开工、竣工的10个重点项目涵盖智能数控、环保设备、海洋生物等多个高新技术领域。在集中竣工的项目中,总投资5亿元的华琨生物科技为青岛市2020年重点项目,采用自主研发核心技术实现全自动化和智能化小浆果深加工,同时在国内外优选原料,打造全球供应链;总投资2.1亿元的佳一生物科技是一家依托蓝色海洋生物产业开发的高新技术企业,主要从事食品添加剂,植物提取物的生产、研发、销售;总投资1.1亿元的贝尔曼宠物食品主要从事宠物零食和宠物食品的生产、研发与销售,产品主要销往欧美、日韩等国家。

当天集中开工的项目共2个,分别为三泰环保科技、鑫捷瀛瑞智能机械制造项目;集中签约的招商引财平台项目共5个,分别为木棉中国、青岛钺邦达科技公司、青岛海思信咨询有限公司、青岛东方时尚中心公司、山东颐荣集团,为大场镇3000亩乡村振兴产业集聚区发展注入新活力,实现人才和劳动力资源向镇驻地加速流动,促进了农业“接



鑫捷瀛瑞智能机械制造项目效果图。

二连三”、工业提质增效。

值得注意的是,此次竣工的华琨生物科技,是西海岸新区首个“模拟审批”项目,通过极限容缺受理实现了“拿地即开工”的先例,贝尔曼宠物食品则是去年疫情期间全区首批现场会商、现场踏勘、现场审批、现场发证的项目。为项目“争分夺秒”开工,帮助企业跑手续、解难题、赶进度,是大场镇“一企一策一专班”服务保障机制的缩影。“为缩短工期,镇上还帮助我们协调区质监站等部门,将工程验收由‘串联式’改为‘并联式’,我们可以一边报审文书,一边施工安装,比原计划提前了2个多月竣工。”青岛贝尔曼宠物食品有限公司总经理董桂阳说道。

近年来,大场镇聚焦乡村振兴,按照“一核两区多组团”发展思路,对全镇产业布局、功能分区进行科学规划,通过点的突破、线的连通、面的拓展,带动沿路、沿产业带全面振兴。2020年,大场镇在推进乡村振兴、重大项目服务保障等重点难点工作中取得了显著成效,获评山东省“攻坚克难奖”先进集体。

“项目是发展的生命线、经济增长的动力源,我们将始终秉承‘以人为本、服务至上’的发展理念,围绕新区‘攻坚突破年’部署要求,为企业发展提供精准服务,真正做到想企业之所想,帮企业之所需,解企业之所困,创造务实高效的营商环境。”大场镇党委书记彭善亮说道。

胶南街道一季度规上工业完成产值34.43亿元,同比增长24.19%

企业“加速度”,跑出“开门红”

□本报记者 张希文
本报通讯员 朱瑞华 焦宗耀

近日,胶南街道辖区内的惠陆有机硅公司,又有一批新员工前来报到。“这是公司今年招进的第三批员工”,该公司行政负责人王良介绍道,“我们前期已经招聘了100多名员工,但依然无法满足当前的生产需求,目前仍有300多人的用工缺口。”据了解,惠陆有机硅公司去年受疫情影响,国外订单有所减少,但随着今年订单增加,用工需求猛增。

据悉,春节后复工复产以来,胶南街道工业企业项目逐步回暖。据统计显示,2021年一季度,胶南街道完成规上工业总产值34.43亿元,同比增长24.19%;完成固定资产投资5.53亿元,同比增长28%;完成税收1.5亿元,同比增长10.1%。一条条上升曲线为胶南街道绘就了一幅活力澎湃的发展蓝图。

在青岛海容冷链公司,更是一片火热的生产景象。公司行政负责

人袁鹏介绍,春节以来,海容冷链公司每天的出货量相比去年同期几乎翻了一番。今年一季度实现产值7.4亿元,同比增长34.8%。去年即便受到疫情严重影响,海容公司总产值仍然突破了20亿元,较前年增长23.9%。

同样,作为海容冷链公司的配套企业,专业生产冷柜中空门的美芝冷链公司,也随着海容公司的市场销量上涨收获满满,2020年实现产值4600多万元。“按照目前的发展势头,公司今年的产值将实现翻倍增长,甚至可能过亿。”美芝冷链公司副总经理孟兆斌说道。

这一份令人欣喜的“成绩单”背后,除了企业自身的内驱动力,还有胶南街道一系列有效措施的强大支撑,助推企业发展“加速快跑”。

今年以来,胶南街道持续优化企业服务工作,组织动员全体机关干部级以上干部深入企业走访调研,及时收集汇总意见建议与企业面临的困难问题,建立健全了“企业数据

库”“企业问题库”等基础资料库。先后帮助企业解答疫情防控类问题37个,解决企业发展难题217件、排查完成省外返区企业职工核酸检测870余人,全力为企业发展保驾护航。

根据企业反映比较集中的招工、防疫等方面的难题,街道党工委、办事处迅速举办了四场用工招聘会,极大地缓解了企业的用工难题,同时通过复工安全指导、防疫联动、上门颁奖、商会企业学习观摩等多种举措,帮助企业快速提振信心,实现复工复产。

“我们街道目前规上工业企业有近百家,在去年经济发展受到疫情严重影响的情况下,我们街道规上工业仍然实现了5.3%的正增长,总产值近120亿元”,胶南街道党工委书记徐强介绍:“目前依托街道相继落户并开工建设的有12个亿元级的大项目,加之原有的德枫丹、海容、胜代等企业增资扩产,三年实现工业产值倍增指日可待。”

隐珠街道

整治违法圈占 优化居住环境

□记者 梁玉鹏
通讯员 周伟 报道

本报讯 不久前,隐珠街道锦绣华府小区有居民反映,该小区部分一楼住户通过搭建围墙、安装栅栏等方式私自将楼前区域进行圈占,不仅侵占公共空间,影响了邻里和睦,也破坏了小区的形象。

了解情况后,隐珠执法中队联合物业工作人员对违法圈占的住户进行了摸排,耐心细致地为他们解释相关政策法规,并逐户下达了《责令(限期)改正通知书》,责令当事人自行改正违法行为,但是当事人均未能能在限期内整改。

为彻底整治这一情况,近日,隐珠执法中队出动执法人员26人,执法车辆5台,对锦绣华府小区内12处存在搭建围墙、扩院、硬化地面的违法行为进行集中整治,共计清理拆除500余平方米,改善了小区的居住环境。

黄岛街道

举办专题讲座 提升治理水平

□记者 丁霞
通讯员 宋飞 报道

本报讯 为创新社会治理方式,进一步提升基层社区干部的工作能力,近日,黄岛街道组织举办了基层社会治理工作专题讲座。

讲座设置了内容丰富的专题课程,精细呈现了理论指导与实务操作等重点内容,对学员们今后实际开展工作有很强的指导意义。

讲座重点围绕基层党组织建设、社会治安隐患问题整治、特殊人群服务管理等方面抓好落实提出可行性建议,充分结合工作理念、治理主体、治理体制、治理方式、治理技术促进“五治融合”,全面提升社会治理法治化、科学化、精细化水平以及组织化程度。

黄岛街道社会治理中心负责人表示,本次集中专题培训,旨在推动党的政治优势转化为社会治理效能,建设一支“愿治理、善治理、能治理、治理好”的社会治理现代化队伍,实现基层治理健康发展。

海青镇

党建引领聚合力 联建共建促发展

□记者 谭宁 报道

本报讯 日前,海青镇李罗川网格支部与隐珠街道薛家滩社区党委、中共金鲁班集团青岛投资发展有限公司支部组织开展以“城乡联建 村企联姻”为党建品牌的城乡党组织联建共建活动,组织党员共同参观新区党史学习教育基地,进一步发挥基层党组织的党建引领作用。

通过集体重温入党誓词、互相佩戴党章、观摩杨家山里抗日战争展厅等党建活动,引导党员干部增强党性观念,激发工作热情,进一步发挥党员的模范带头作用,增强基层党组织的集体战斗力。